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Přehled cílů obsažených v SD

projektu „Podpora meziobecní spolupráce“

správního obvodu ORP Tišnov

1. Struktura problémových oblastí a cílů v tématu školství je uvedena v níže uvedeném schématu.

	Školství a předškolní vzdělávání
	1. Zajistit kapacitu a kvalitu vzdělávání
	2. Rekonstrukce a modernizace budov základních a mateřských škol

	
	Cíl 1.1 – Vybudování svazkové mateřské školy

Na základě domluvy prostřednictvím projektu chceme zbudovat svazkovou mateřskou školu pro obce Železné, Jamné, Hajánky, Rohozec, Unín, Hluboké Dvory, Bukovice.
Cíl 1.2 – Vytvoření efektivní sítě MŠ a ZŠ v obcích SO ORP Tišnov

Výběr, příprava a realizace společného sloučení základních škol - úplné a neúplné.
	Cíl 2.1 – Rekonstrukce a modernizace budov

Zpracování společné dotace na rekonstrukci mateřské a základní školy v daných obcích.
Cíl 2.2 – Úspora energii v rámci svazku DSO Tišnovsko

Po domluvě více škol vyjednat lepší ceny za energie pro základní a mateřské školy. 


2. Struktura problémových oblastí a cílů v tématu sociální služby je uvedena v níže uvedeném schématu.

	Sociální služby
	1. Nedostatečné zapojení obcí do systému poskytování sociálních služeb
	2. Nedostatek zařízení pro seniory a zdravotně postižené občany

	
	Cíl 1.1 – Seznámit samosprávy obcí SO ORP Tišnov s principem poskytování a financování služeb

Je nezbytné seznámit samosprávy obcí s principem poskytování a financování sociálních služeb. Obcím chybí představa o celkové struktuře poskytovaných služeb a způsobu financování ze strany JMK. Seznámení proběhnou formou společných jednání obcí SO ORP s DSO Tišnovsko a Výborem pro KPSS, popř. Vedoucím sociálního odboru MěÚ Tišnov.
Cíl 1.2. –Zapojit jednotlivé obce do financování poskytovaných sociálních služeb

V návaznosti na seznámení obcí SO ORP Tišnov s procesem provozování a financování sociálních služeb bude nutné obce začlenit do spolufinancování těchto služeb.
	Cíl 2.1 – Vybudovat denní stacionář pro zdravotně postižené občany

Ze setkání se starosty jednotlivých obcí ORP Tišnov vyplynulo, že mezi největší problémy regionu v této oblasti patří absence zařízení typu školek pro seniory tzv. denní stacionáře pro seniory a zdravotně postižené občany. V ORP Tišnov dosud neevidujeme žádné zařízení toho typu. Toto zařízení by bylo určené seniorům a občanům s chronickým duševním onemocně-ním, se sníženou soběstačností z důvodu svého věku nebo chronického duševního onemocně-ní, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby a jejich rodiny nejsou z důvodu docházení do zaměstnání schopny se během dne o ně postarat.
Cíl 2.2. – Vybudovat podporované byty pro seniory
Za dostupnější a finančně méně náročné řešení, než je výstavba nových domovů pro seniory, považujeme výstavbu tzv. podporovaných bytů. Jde o zařízení s regulovatelným nájemným v sociálně únosné výši, tvořené několika jednoduchými nájemními byty, určené k sociálnímu bydlení pro osoby, které mají ztížený přístup k bydlení v důsledku zvláštních potřeb vyplývajících z jejich nepříznivé sociální situace - věk, zdravotní stav nebo sociální okolnosti jejich života. Toto zařízení by umožňovalo uživatelům prožití důstojného a aktivního života a přispělo by ke snížení počtu neuspokojených žadatelů po obdobných sociálních službách. Obecní rozpočty by nebyly zatíženy žádnými finančními náklady, pouze náklady na údržbu nemovitosti.


3. Struktura problémových oblastí a cílů v tématu odpadové hospodářství je uvedena v níže uvedeném schématu.
	Odpadové hospodářství
	1. Nedostatečná kapacita zařízení pro nakládání s odpady (sběrné dvory, kompostárny)
	2. Černé skládky a ekologické zátěže

	
	Cíl 1.1 -Výstavba nových zařízení pro nakládání s odpady (sběrné dvory, kompostárny)

Cílem je výstavba nových zařízení pro nakládání s odpady tak, aby došlo k navýšení celkového počtu těchto zařízení. Hlavním smyslem je zvýšení dostupnosti sběrných dvorů a kompostáren, což povede k lepším výsledkům v oblasti separace odpadů, neboť mnohdy odpad určený k separaci skončí ve směsném komunálním odpadu. Obce jsou navíc povinny dle vyhlášky 321/2014 Sb., zajistit místa pro oddělené soustřeďování minimálně pro biologické odpady rostlinného původu. 
Cíl 1.2 - Využití stávajících a nově vybudovaných zařízení spádovými obcemi a zajištění spolufinancování

Cílem je dosáhnout větší míry spolupráce mezi obcemi na základě smluvních dohod o využívání zařízení pro nakládání s odpady a nalezení optimální míry spolufinancování.

	Cíl 2.1 - Odstraňování černých skládek a ekologických zátěží

Cílem opatření je odstraňování černých skládek a jiných ekologických zátěží v co největším počtu dotčených obcí. Naplnění tohoto cíle je důležité zejména pro obce tímto problémem dotčené a nabízí se zde prostor pro společnou spolupráci (např. na úrovni mikroregionu či DSO). Odstraňování černých skládek je finančně i časově náročné, proto je vhodné se zaměřit také na zamezení vzniku dalších skládek.
Cíl 2.2 - Osvěta a komunikační kampaň v oblasti ekologické výchovy a odpadového hospodářství.
Cílem je připravit a realizovat společnou dlouhodobou informační a vzdělávací kampaň pro širokou veřejnost s využitím vhodných komunikačních nástrojů s cílem správného nakládání s komunálním odpadem. Součástí kampaně je pravidelné informování občanů o výsledcích odpadového hospodářství obce a to včetně ekonomiky a konkrétních způsobů nakládání s odpady. Tímto dojde mezi občany ke zlepšení povědomí o odpadovém hospodářství. Společná komunikační kampaň by měla být šířena prostřednictvím regionálního tisku, televize a samotnými obcemi.


4. Struktura problémových oblastí a cílů v tématu infrastruktura je uvedena v níže uvedeném schématu.
	Infrastruktura, cyklodoprava


	1. Nevyhovující stav místních (účelových) komunikací 
	2. Nedostatečná meziobecní spolupráce v oblasti místních komunikací a cyklotras

	
	Cíl 1.1 - Zlepšení současné situace (opravy, rekonstrukce, budování místních (účelových) komunikací a chodníků pro pěší).
Cílem je výstavba, rekonstrukce, modernizace a opravy místních (účelových) komunikací v těch obcích, které mají současný stav nevyhovující (podrobně uvedeno v analytické části), popř. napojení místních komunikací na komunikace vyšších řádů. Vzhledem k ekonomickému rozvoji oblasti je nezbytné řešit i komunikace vedoucí k podnikatelským areálům.
Cíl 1.2 - Propojení místních (účelových) komunikací a cyklotras ve funkční celek (návaznost na nové i stávající)

Analýzou cyklostezek a především cyklotras bylo zjištěno, že je asi 150 km těchto komunikací potřeba převážně vybudovat, jen nepatrnou část z uvedené délky opravit. Minimálně čtvrtinu uvedené délky by pak bylo možné propojit s místními komunikacemi.

	Cíl 2.1- Zlepšení podmínek pro cyklodopravu (rozšiřování, infrastruktura, zeleň, bezpečné cesty, propagace)

Jedním z cílů je podpora budování stezek a tras v rámci dojíždění do zaměstnání a škol, čímž dojde k posílení bezpečnosti silničního provozu. Podél některých frekventovaných (intravilán)komunikací pak vybudovat cyklopruhy/pásy. V oblasti doprovodné infrastruktury se jedná o kvalitní zázemí pro cyklisty (značení tras, zeleň, odpočívadla, toalety, stojany na kola a občerstvení). Pro využití na Tišnov navazujících cyklostezek je nezbytné zajistit na nádraží v Tišnově úschovnu kol. Cílem je také zvýšení povědomí veřejnosti o možnostech využití stávající sítě cyklotras (stezek) jak pro volnočasové aktivity, tak i pro dojížďku do zaměstnání a škol. V oblasti lze rozšířit pořádní veřejných akcí, tištěné či webové prezentace cyklistických a cykloturistických map, průvodců, i prostřednictvím spolupráce s turistickými informačními centry, vč. okolních regionů.
Cíl 2.2 - Společné meziobecní financování zajištění financování z do-tačních programů (národní, evropské)

Návrhem možného řešení je založení, popř. využití stávající organizace (svazku), která by zaštitovala všechny obce ORP Tišnov. Tato, tzv. koordinační organizace by v oblasti působila jako informační kanál. Organizace by obcím poskytovala technickou podporu, informovala o možnostech čerpání dotačních prostředků a podmínkách, za kterých mohou finanční prostředky čerpat. Dále by evidovala celkovou potřebu čerpání prostředků, čímž by mohla být stanovena přiměřená (společná) dotace z veřejných prostředků. Zájemci by organizaci posílali své požadavky, např. na možnost čerpání dotací v oblasti komunikací, cyklistiky a veřejné infrastruktury.
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